



Реформа ЖКХ - вопрос политический

В число вредителей попала и ворона

Под нами - от 2 до 24 метров песка

СТР. 4-5

СТР. 3

СТР. 6

Сургутская

Газета основана 28 октября 1984 года

N-27 (10112) ТИРАЖ 21 160

Пятница, 14 февраля 2003 года

Все сегодня станут немножечко детьми...



Коллаж Леонида ББРЕННИЦКОГО

День влюбленных в нашей стране стали отмечать сравнительно недавно, но интерес к этому «сердечному» празднику оказался огромен не только среди российской молодежи, но и у людей старшего возраста. Как же будут проводить его сургутяне? Что для них значит 14-е число последнего зимнего месяца?

Юлия Вдовина, оператор связи:

- Вы не представляете, как много людей в этот день посылают друг другу любовные письма, открытки, сообщения. Совершенно разные по возрасту, профессии - все они в этот день становятся чуточку детьми, наивными и романтическими. Я очень люблю этот праздник. Потому что любовь - это единственное, ради чего стоит жить на свете!

Олег Бобров, охранник:

- Очень жаль, конечно, но я вряд ли смогу позволить себе

Окончание на 2-й стр.

Учителя

сидут за парты

За учебные парты сядут сегодня директора 13 школ Сургута. Для них организованы семинары по подготовке к проведению единого государственного экзамена.

На мероприятии директорам расскажут, что конкретно будет входить в их обязанности, какую литературу необходимо подготовить и как должны быть оснащены аудитории. Тем более что проведение общероссийской генеральной репетиции по ЕГ на территории, которые участвуют в эксперименте, намечено на 23 апреля.

Накануне теме подготовки к проведению единого государственного экзамена в ХМАО была посвящена и встреча заместителя директора департамента образования и науки Татьяны Османкиной с начальником отдела науки и профессионального образования департамента образования ХМАО Валерием Галкиным.

Елена Бородулева.

Об именных выплатах

расскажет буклет

Скоро в Сургуте молодым родителям при регистрации ребенка в загсе будут выдаваться буклеты с окружным законом о ценных именных выплатах.

Этот закон предусматривает выплаты детям Югорья, рожденным в 2000 и последующие годы. По достижении 18 лет они смогут получить определенную сумму на обучение, лечение или другие необходимые цели. Фонд поколений, который резервирует эти деньги, инициировал выпуск буклетов с текстом закона и ответами на самые популярные вопросы об этом документе. Уже отпечатано 20 тысяч экземпляров. Их должно хватить на ближайший год, так как в 2002-м в округе родилось 19 тысяч 200 детей. Сейчас информационные буклеты отправлены в окружной загс.

«Радио Западной Сибири».

ВЧЕРА

Буквально у всех киосков и отелей торговых точек города, которые реализуют газетно-журнальную продукцию и всякую всячину, толпился и млад и стар. Если кто и не знал, то узнал, что 14 февраля - День влюбленных, а очереди собирались за «валентинками» - подарочными атрибутами любимого всеми праздника.

СЕГОДНЯ



Походит к финалу конкурс «Первого года-2003». С утра состоятся мастер-классы с участниками конкурса. В конце дня члены большого жюри и участники состязаний за звание лучшего пройдут пресс-конференцию для следящих за ходом конкурса представителей средств массовой информации города.

ЗАВТРА



В стрелковом тире городского РОСТО застартуют двухдневные соревнования по стрельбе из нарезного спортивного оружия - винтовок и пистолета.

В ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВЕ ХМАО в Москве состоялась встреча с руководителями рейтингового агентства Moody's Investors Service, на которой были рассмотрены возможные варианты сотрудничества и делового общения в области привлечения потенциальных зарубежных инвесторов. Стороны обсудили ряд вопросов, связанных с интересом зарубежных инвесторов к наиболее динамично развивающимся регионам, одним из которых является наш округ.

«ЖИЗНЬ» покажет, что будет дальше, но я хочу выразить надежду, что это, несомненно, свидетельствует об инвестиционной привлекательности российского бизнеса», - так прокомментировал создание совместного предприятия ТНК и «Бритиш Петролеум» губернатор ХМАО А. Филиппенко. По оценке губернатора, это самый крупный за последние годы проект зарубежных инвесторов в нашей стране.

ПО 30 МЛН. РУБ. будет выделено в 2003 году правительством ХМАО, администрациями ЯНАО и Тюменской области на финансирование ремонта автомобильной дороги Сургут - Салехард на участке «Граница округов - Когалымское месторождение». Это позволит обеспечить транспортный выход на общероссийскую сеть автомобильных дорог России.

Аварийную посадку в аэропорту «Пулково» совершил самолет Ту-154, следовавший по маршруту Новый Уренгой - Санкт-Петербург. Во время полета у самолета, на борту которого находились 141 пассажир и 10 членов экипажа, отказал один из двигателей. Обошлось без пострадавших.

По информации российских и региональных СМИ.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗДАК

14 ФЕВРАЛЯ 2002-го «СТ» сообщила о грядущем со следующего дня повышении тарифа на газ. Как ФЭК решила, так и случилось. Так и покатился снежный ком роста жилищно-коммунальных тарифов, чуть позже электроэнергии. Правда, в интервью с руководством «Межрегионгаза» по этому поводу много внимания было уделено вопросам энергосбережения, дабы скратить расходы на ЖКУ. Однако это ничуть не сказалось на наших кошельках. Их нам опустошают регулярно. По западным стандартам. Хотя пополняем мы их по российским.

ЕВРОПА

Новые компьютеры ZS100-300 на основе Intel Pentium III Celeron - от 11.915 рублей; на основе Intel Pentium IV от 15.900 рублей.

Работаем без выходных дней. В воскресенье с 11 до 18 часов (без обеда).

13462 31-43-18, 51-55-55

628400, Тюменская область, г. Сургут, ул. Островского, 14/2

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

14 февраля ночью и днем переменная облачность, ночью снег, слабый ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -23...-25 градусов, днем +20...+22 градуса.

Давление в течение суток будет слабо падать.

15 февраля ПО ОКРУГУ переменная облачность, ночью по южной стороне небольшой снег, днем без осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью и днем -23...-28 градусов, по северу до -35 градусов.

Минимальная температура 14 февраля была зарегистрирована в 1951 году (-47,7°C), максимальная - в 1957 году (+0,9°C).

ВНИМАНИЕ!

В сети компьютерных магазинов

«ФРИДЕН»

новый модельный ряд

и низкие цены!

ул. Энергетиков, 10/1 (бывшее здание Газпрома),
ул. Мелик-Карахмета, 74
ул. Маяковского, 51 (бывшее «Радио»)
тел. 50-04-79, 28-73-30.

«СТ-2003» - ЭТО:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 120.

из ЗАЛА СУДА

«Горячая линия» слушает...

Несколько сургутян, чьи дети обучаются в музыкальных школах города, задали один и тот же вопрос: с чем связано повышение с 450 до 700 рублей родительской платы за обучение детей музыке в учреждениях дополнительного образования?

Этот вопрос мы передадим заведующей секцией профессионального и дополнительного образования департамента культуры, молодежной политики и спорта Ирине Соловьевой.

- Повышение платы связано с уменьшением бюджетного финансирования системы дополнительного образования. Эта мера вынужденная, но нам пришлось скрепя сердце на нее пойти. Сейчас полная стоимость обучения ребенка в музыкальной школе составляет более 5 тысяч рублей в месяц, так что судите сами, большую часть расходов по-прежнему будет покрывать бюджет. Нужно отметить, что распоряжение о повышении родительской платы еще не вступило в силу, но вероятность того, что это случится и родители будут платить на 250 рублей больше, очень велика.

- Знаю, что для подростков города, желающих получить права на вождение мотоцикла, существует программа «Шанс». Подскажите, где взрослый человек в Сургуте смог бы открыть в правах категорию «A»?

Такое место есть - это автошкола ВОА, расположенная в районе НГДУ, проезд Кедровый, № 6, ориентир - магазин «Камея». Если вы позвоните по телефону 35-84-71, вам дадут необходимую информацию о сроках летнего набора на курсы - зимой учебы на категорию «A» нет.

- Мы жильцы дома № 12 по улице Свободы, возмущены поведением женщины, которая устроила перед нашими окнами импровизированную могилу на месте гибели сына и берет для нее цветы и венки от памятника воинам-афганцам». Она совершает святотатство прямо у нас на глазах, превратив наш двор в кладбище...

«Горячая линия» ДЕЗа Центрального жилого района советует обратиться с письменным заявлением на имя В.Н.Лосева в ООО «Сервис-з», чтобы вам помогли решить данную проблему.

Окончание на 3-й стр.

Бывший налоговый инспектор частично признал свою вину

Ирина Лемыкина

В инспекции МНС РФ по г. Сургуту он уже не работает. 29 июля 2002 года его на месте преступления «взяли тепленьким» представители прокуратуры и ОБЭП УВД Сургута. Вчера в Сургутском городском суде состоялось судебное заседание в отношении гражданина Евгения Шелепова, обвиняемого в совершении уголовного преступления. Шелепов признал свою вину лишь частично.

31-летний Евгений Шелепов, исполняющий должностные обязанности, проводил проверку соблюдения валютного законодательства в фирме «Сургуттрансстрой» и, как водится, нашел нарушения. В связи с этим был составлен акт проверки, в котором указывалась сумма штрафных санкций в размере около 10 млн. 919 тысяч рублей. Генеральный директор «Сургуттрансстрой»

Илья Крендель, естественно, схватился за голову (ничего себе штраф!) и стал искать законные методы противодействия этому решению. Компания писала письма в адрес руководителя налоговой инспекции, проводила свои доводы. В результате этих действий Крендель удалось добиться списания 10 млн. рублей, оставшаяся сумма штрафа составила 919 тысяч.

Акт налоговой проверки был подписан Шелеповым 29 апреля 2002 года, 29 июля истекал трехмесячный срок, когда этот документ должен был лежать на стол в юридический отдел налоговой инспекции. В этот день и состоялась передача денег. Слов Шелепова, он знал, что в результате обжалования в суде действий налоговой инспекции можно вернуть деньги, уплаченные фирмой в качестве штрафа, и предложил себя в качестве посредника между АО «Сургуттрансстрой» и аудиторской фирмой «Югория-аудит». Мол, фирма поможет отсудить эти деньги, а он, Шелепов, получит от аудиторской фирмы вознаграждение, которое составит, как он рассчитывал, 25 тысяч рублей. Глава «Сургуттрансстрой» настаивает на другой версии: Шелепов обещал «замять» дело за сумму в 300 тысяч рублей. Тогда И. Крендель обратился в прокуратуру и все дальнейшие действия, включая передачу наличных денег, осуществлялись с ведомом правоохранительных органов.

Понапалу дело было возбуждено по ст. 290 (часть первая) УК России - «получение взятки должностным лицом лично или через по-



средника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества... Однако в суде Шелепов обвиняется по деум статьям УК - 159 (пункт «б» части третьей) и 285 (ч.1). Его судят за мошенничество, совершенное в крупном размере, и злоупотребление должностными полномочиями. Санкция по 159-й статье УК РФ предусматривает лишение свободы на срок от пяти до десяти лет. На момент подачи санкции в печать суда Сургутского городского суда вердикт еще не огласил.

НОВОСТИ

Утренний сюрприз

«Здравствуйте! Поздравляю с наступающим Днем всех влюбленных. Желаю счастья, любви и здоровья!» - тихий и вежливый голос водителя прорвался сквозь утреннюю автобусную дрему.

Сон, вязость, хмурость, неважнецкое настроение в преддверии нелегкого рабочего дня как рукой сняло. Захотелось широко улыбнуться всем сидящим и стоящим рядом: у нас с вами все будет хорошо! Ай да водитель попался, переговаривались довольно пассажиры. Как, оказывается, легко поднять настроение и как мало для этого нужно - всего лишь несколько добрых слов, на ко-

торые мы, с собственным несчастью, так скучны.

Из автобуса №19 я вышла уверенной в себе и по боевому настроенному на работу. Очень сожалею, что сразу не догадалась посмотреть на госномер автобуса, и потому не могу ни узнать, ни назвать имени водителя. Да, в принципе, согласитесь, это не имеет значения. Я думаю, что хороших людей везде хватает.

Елена Тюменцева.

Праздник в мае, а конкурс - на носу

Сегодня в центре социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» состоится первый сбор оргкомитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Всемирному дню семьи.

Традиционно к этому празднику в Сургуте проводится конкурс «Семья года». Нынче он начнется в марте. На заседании планируется обсудить состав жюри и новшества, которые будут введены в этом году в программу соревнований за это звание. По словам директора центра социальной помощи семье и детям Натальи Лепиной, в

2002 году только для участия в конкурсе заявления подали 82 семьи и почти половина дошли до финала. Предполагается, что в этом году отборочные туры состоятся на всех крупных предприятиях города, а затем среди их победителей будет определена «Семья года-2003».

Елена Бородулина.

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте напоминает страхователям, что в соответствии со ст. 11 ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования в РФ» срок сдачи сведений о застрахованных лицах за 2002 г. заканчивается 28 ФЕВРАЛЯ 2003 ГОДА.

При представлении сведений позднее этой даты применяются штрафные санкции.

Спрашивала Екатерина Бершанская.

Универсальный лазер найдет, чем нам помочь

Ушли в прошлое те времена, когда все проблемы решались с помощью пиявок и скальпеля. Современная медицина прибрала себе в помощники новые достижения науки - лазерное излучение и другие высокотехнологичные источники света. С лазером можно не только диагностировать болезни, проводить их терапию, но и выполнять операции на самых разных органах.

О том, как используются современные лазерные технологии в Сургуте, мы побеседовали с зав. отделением Центра лазерной медицины Дмитрием Гузом.

- Дмитрий Геннадьевич, наше главное, главный вопрос, волнующий сургутян: насколько безопасны лазерные операции?

- Практически на 100 процентов. Клинический опыт доказал их безопасность и эффективность. Что очень важно, подобное оперативное вмешательство протекает бескровно и малоинвазивно: лазер, делая разрез, одновременно запаивает поврежденные сосуды, не позволяя начаться кровотечению. Поэтому после операции бывает гнойных осложнений - инфекция просто не успевает проникнуть в организм. Лазер незаменим для работы в труднодоступных для обычного скальпеля местах: ушиные раковины, преддверие носа, полость рта. И что немаловажно, он помогает сократить послеоперационный период до минимума: многие хирургические вмешательства проводятся в амбулаторных условиях.

- В медицине, как и в других сферах, многое зависит от

специалистов. У вас работают сургутские хирурги?

- Да. Но все они - высококвалифицированные профессионалы, прошедшие обучение в лучших клиниках России и подготовку за рубежом. Кроме того, мы используем современное оборудование и уникальные для нашей страны технологии.

- В каких областях медицины вы работаете?

- Прежде чем раскрыть основные направления работы нашего центра, я сразу хочу сказать, что со всеми возникающими вопросами можно обращаться непосредственно к нам по адресу: ул. Федорова, 69. Или по телефону 26-63-86.

Во-первых, лазер успешно применяется в офтальмологии. Нарушение зрения является проблемой для многих людей. До недавнего времени коррекция аномалий рефракции проводилась преимущественно с помощью очков и контактных линз. Но лазерные технологии показали свое слово в коррекции близорукости, дальнозоркости и астигматизма. Лазерная установка, не имеющая аналогов в России, позволяет сделать роговицу более выпуклой или плоской и восстановить зрение с большей точностью, чем обычные хирургические методы.

Приемущества лазерной хирургии очевидны и в оториноларингологии: для лечения хронических ринитов, тонзиллитов и фарингитов, а также... храпа. Бескровное удаление лишних кожных и тканевых образований позволяет на несколько шагов обойти традиционные методики. Операции делаются под местной анестезией в условиях дневного стационара. То

ние с большей точностью, чем обычные хирургические методы.

Особое место в нарушениях зрения занимает диабетическое поражение сетчатки. У нас функционирует кабинет лазерной коагуляции сетчатки, где можно провести своевременное хирургическое вмешательство и тем самым предотвратить развитие слепоты. В настоящее время эти операции - наиболее эффективный метод лечения ретинопатии.

Кроме того, лазерные технологии успешно применяются в хирургии. Они позволяют удалить доброкачественные образования кожи, приносящие косметические неудобства или склонные к злокачествению. Без повреждения кожных покровов, действуя как бы изнутри, лазер вылечивает варикозное расширение вен, удаляет поврежденные сосуды. Современные методики помогают навсегда справиться с такими неприятными вещами, как сосудистые «спирочки», «зигзаги» и «вибриссы».

Преимущества лазерной хирургии очевидны и в оториноларингологии: для лечения хронических ринитов, тонзиллитов и фарингитов, а также... храпа. Бескровное удаление лишних кожных и тканевых образований позволяет на несколько шагов обойти традиционные методики. Операции делаются под местной анестезией в условиях дневного стационара. То



есть через пару часов вы сможете вернуться к обычному образу жизни.

В гинекологии одно из частых заболеваний - эрозия шейки матки. Здесь лазерный луч бескровно убивает пораженные клетки, не повреждая здоровую ткань и, что очень важно, не оставляя рубцов, которые в будущем могут стать причиной невынашивания беременности.

- Но это все хирургические вмешательства по показаниям врача. А как насчет «операции по желанию»?

- Вы имеете в виду косметологию? Да, конечно, современные лазерные технологии приносят существенную

пользу и тогда, когда хочется подкорректировать внешность. Лазер позволяет провести омоложение, отшлифовать кожу, снять верхний ороговевший слой без повреждения. Поможет навсегда избавиться от лишних волос с помощью фотолизии. В его возможностях и проведении пластических операций: коррекция лица, формы век и ушных раковин.

Это далеко не полный перечень возможностей лазера и других высокотехнологичных источников света, применяемых в условиях Центра лазерной медицины.

Подготовила Ирина Пантелеева.

В качестве зачета – десять ворон. Или вороньих лапок

Елена Бородулева

Стол гнезд для водоплавающей дичи соорудили в прошлом году егеря сургутского общества охотников и рыболовов. Всего в угодьях находится около 4000 искусственных дуплянок, сооруженных человеком. В число первоочередных задач егерей входит также подкормка диких животных в зимний период.

Подводя итоги деятельности за 2002 год, в обществе отметили, что наряду с мероприятиями, направленными на сохранение и популяцию диких животных, все больше внимания уделяется уничтожению в угодьях вредителей. «Головной болью» леса назвал заместитель председателя общества Георгий Бернгард бродячих собак, которые наносят серьезный урон дикой живой природе. Бездомные псы в поисках пищи устремляются в лес, где поедают зайца, боровую птицу, гнездящую-

ся на земле, откапывают ондатру. От небольших стай бродячих собак практически не может спастись ни одно животное.

В 2002 году егерями было уничтожено около 40 бездомных псов. Однако, несмотря на то что каждый год ведется отстрел одичавших собак, их численность не уменьшается. Виновны в этом и люди, прикармливающие животных у дач и в поселках. Поэтому в лесах, вблизи которых расположены населенные пункты, дикие практически не могут отстрелять 10 ворон. А потом отчитаться вороньими лапками.

Итоги первого тура подводятся, а пока Лингвистический Центр приглашает Вас развить свои способности к иностранным языкам!

ВОЗМОЖНОСТИ:

повышает уровень английского, изучает второй и третий языки

ПЕРСПЕКТИВЫ:

образование за рубежом, бесплатное образование за рубежом, конкурентоспособность при поступлении в вузы и на работу

НАШИ ВЫПУСКНИКИ УЖЕ ОЦЕНИЛИ ВСЕ ЭТО - СПРОСИТЕ ИХ!

У ВАС В ЗАПАСЕ ЦЕЛЫХ ТРИ МЕСЯЦА, ДЛЯ ВАС СКИДКА В ОПЛАТЕ - 10%!

ПРОБУЙТЕ!

тел. 35-52-03, 32-88-06, 26-65-00, 74-52-56

Лингвистический Центр
20 лет 22.02.2001, выдан Комитетом по образованию и науке

Линолеум
полуторомерческий от 299 руб./м²
Бытовой клей для линолеума

Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

«Горячая линия» слушает...

Продолжение.
Начало на 2-й стр.

- Жители дома № 14 по пр. Набережному в ~~баскет~~ коят. У нас два вопроса. Планируется ли строительство возле дома детской площадки? Она необходима, так как детям у жильцов близлежащих домов нечего делать. И что будет с остатками неработающего фонда, находящимися ~~неподалеку~~ от нас? Это место хотят и огорожено, но там горчат трубы, туда складывают мусор и хлам, так что также опасно и малоэстетично.

Отвечает начальник отдела эксплуатации ДЕЗа центрального жилого района Римма Барановская:

- В этом году строительство детской площадки в районе вашего дома не предусмотрено. Что ~~на~~ есть заброшенного фонтана, могу вас заверить, что в летний период этот вопрос будет решен в ~~рамках~~ его на заметку.

На «ГЛ» поступило два звонка на большую для города тему - по перепланировке жилья. Жители второго подъезда дома № 35, находящегося на улице Крымской, сетовали на соседей, затянувших ремонт и замуровавших лестничную площадку, а жители первого подъезда дома № 1 по улице ЗО лет Победы озабочены тем, что владельцы одной из квартир перестраивают ее, подменяя опасности обрушения всего дома. «Что делать?» - спрашивали наши читатели.

- В первую очередь обратитесь с письменным заявлением, в котором изложите суть ваших претензий в ЖЭУ, - советует старший инспектор сургутского отдела Госжилинспекции ХМАО Наталья Григорьева. - В каждом конкретном случае специалисты должны разобраться в обстоятельствах дела и принять соответствующие меры, если будут выявлены нарушения. Если же ответ или действия работников ЖЭУ вас не удовлетворят, можете обратиться в свой ДЕЗ или непосредственно в департамент ЖКХ, поговорить с письменным заявлением.

- Может быть, кто-то знает о том, как вылечить одичавших народными средствами, методы лечения должны подходить и ~~народному~~, и ребенку. Надеюсь, вы мне поможете.

На «ГЛ» дежурила Любовь Гризлюк.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

Вопроса нет: жилищно-коммунальному хозяйству реформа нужна, как человеку воздух. Только какая реформа? За чей счет его реформировать? И вообще, что она представляет собой, эта реформа? Многие из нас не имеют о ней даже приблизительного представления. Вот об этом, а также о ходе и перспективах реформы ЖКХ не где-то, а у нас, в Сургуте, мы беседовали с руководителем департамента ЖКХ Виктором Афониным.

- Виктор Константинович, как, на ваш взгляд, идет реформирование ЖКХ в нашем городе? Есть ли, в конце концов, хотя бы какие-то признаки того, что это происходит?

- Я не буду говорить о реформе в целом по России, так как в других областях и регионах совершенствуется другая обстановка. На мой взгляд, все годы, что проходят, это слово, 99 процентов людей не представляют, что это такое. Реформа - это прежде всего политический вопрос, решение «сверху».

Цель реформы в том, чтобы население получало качественные услуги по минимальной стоимости. Это лозунг. На самом деле надо четко представлять, насколько возможно этого достичь. С начала преобразований времени прошло достаточно, можно более-менее объективно оценить обстановку и подвести какие-то итоги. В первую очередь реформа родила рынок коммунальных услуг, определила их как товар. В результате появилась конкуренция в сфере ЖКХ. Мы исключили такие понятия, как муниципальные РЭУ и ЖЭУ. Им было совершенно без разницы, как работать, - деньги получали в любом случае. Попадался заинтересованный начальник - ЖЭУ работало хорошо, нет - плохо. Улучшать работу и экономить средства не было никакого стимула, так как все сидели на бюджетных деньгах, на окладе, не зависящем от результатов работы.

Мы решили уйти от такого положения. В системе «ЖКУ-товар» предприятия получают работу через систему муниципального заказа. Название и другие виды деятельности предприятия, которыми они занимаются, не играют роли. Главное - это фирмы, отобранные на конкурсной основе и готовые выполнять ЖКУ.

- Насколько выгодной оказалась замена муниципальных ЖЭУ частными фирмами?

- Очень выгодной. Раньше случись любой сбой в бюджете - выплата зарплаты работникам становилась проблемой. А если у предприятия есть другие виды деятельности, то и финансовые потоки. Кроме того, по результатам прошлого года только по жилищному фонду мы сэкономили более 13

млн. рублей бюджетных средств. Эти деньги пошли на благоустройство территорий, подъездов и капитальный ремонт жилфонда. Не могу сказать, что появился качественный рывок в плане улучшения обслуживания, но уже точно не стало. Отрасль после этих перестановок сократилась вдвое. Если раньше она насчитывала около 10 тысяч работников, то сейчас - пять с хвостиком. И я бы не сказал, что повысились уровень безработицы. Во всяком случае, таких данных не имею. Многие люди перешли в эти организации, кто-то получил компенсационные выплаты и уволился. Эксперимент идет. Пока, считаю, успешно.

- А что станет в ходе эксперимента с другими муниципальными организациями?

- То, что раньше считалось благом, сейчас стало большой проблемой. Например, были построены огромные базы, создан целый ряд ремонтно-строительных предприятий. Теперь это вошло в противоречие с муниципальным заказом. Базы пустуют. Они рассчитаны на большой объем работ, которого никто дать не может. Их будут продавать, чтобы бюджет смог поиметь хоть какую-то выгоду. Мы не можем гарантировать муниципальным предприятиям 100-процентный заказ. Поэтому «Спецремстрой» в новых условиях обанкротился, ПУРР акционировалось. В отрасли не должны работать нерентабельные предприятия.

- Сможете ли вы безболезненно заменить то или иное предприятие, если население будет недовольно его услугами?

- Однозначно. За возможность получить этот заказ борются многие. У нас готовы работать предприятия из Москвы, Санкт-Петербурга, Сочи, Краснодара. В прошлом году, например, проводился конкурс по капитальному строительству зданий и благоустройству. Участие приняли 113 (!) организаций. Это при том, что разыгрывалась относительно небольшая сумма - менее 120 млн. рублей. Сейчас работа, имею-

щая надежный источник финансирования, - дефицит. Ведь говорить об интенсификации промышленности в целом по России не приходится - это просто красивые слова.

- Какие шаги в реформе коммунального хозяйства планируете предпринять в ближайшее время?

Мы хотели бы сделать ДЕЗы предприятиями, самостоятельно зарабатывающими деньги, пусть и муниципальными. Ведь сейчас у ДЕЗов по большому счету экономической заинтересованности в результатах своего труда нет. В среднем каждая дирекция обслуживает 1,5 млн. кв. м жилья, и система

Сейчас мы переводим коммунальное хозяйство от командно-административных форм к рыночному способу управления. И, когда этот перевод состоится, а это уже недалекое будущее, предприятиям отрасли станут навыгодно работать неэффективно и управлять некачественно.

надо собрать массу справок. Надо взять справку о зарплате всех членов семьи с места работы и их паспорта, после чего пройти в отделении РКЦ по месту жительства, где субсидия быстро оформят. В прошлом году за пой обратились 3700 семей из 95 тысяч. Это меньше четырех процентов.

Реформа ЖКХ в городе идет. Но мы видим только то, что хотим:



То, что у нас очень немногие малоимущих, - факт. Основная часть сургутян тратит на жилищно-коммунальные услуги в среднем 5,3 процента от дохода семьи - малость, о которой даже не стоит говорить.

- А как насчет пенсионеров? Доходы этой многочисленной категории населения явно не позволяют жить широкую ногу. Для них коммунальные платежи поражают.

- Давайте сразу развеем миф о бедных пенсионерах, которые у нас живут. Из 46 тысяч живущих в Сургуте пенсионеров, официально зарегистрированных, 35 процентов продолжают работать. Фактически эта цифра намного больше. Часто пенсионеры - это здоровые, молодые, сильные люди. Я тоже через пять лет уйду на пенсию. Да, стану числиться пенсионером, но буду работать, и, к примеру, моя зарплата перевалит за несколько десятков тысяч рублей. Не секрет, что многие наши пенсионеры давно живут на юге, в Сургуте получают пенсию и сдают в аренду квартиру. Доходы у них немаленькие. Поэтому надо четко разделить пенсионера «Северного» и живущего на «большой земле». 80-летняя бабушка из Подмосковья и здоровая 50-летняя женщина, которая еще может работать на трех работах - случаев таких много, - это разные положения, хотя обе имеют пенсионное удостоверение.

- Но пропорции оплаты меняются, и это все равно отражается на доходах семьи.

- Государство определило, что россиянам уже в 2004 году должен платить 100 процентов за ЖКУ. Это не прикольно Афонина или Сидорова. Надо понять суть вопроса. Мы знаем, что Сургут стал дотационным и мы получаем из округа части бюджетных денег. Округ своим постановлением ограничил размер оплаты ЖКУ населением в этом году до 90 процентов и выделяет средства из этого расчета. Там говорят: «Хотите,

- Тогда давайте перейдем к больному вопросу - тарифам. Насколько реально утверждение, что мы платим больше, чем позволяют наши доходы?

По этому поводу активно тиражируется мнение, что реформа легла на плечи самых незащищенных слоев населения. Этот миф надо сразу развеять. По социологическим исследованиям, в Сургуте к категории низкооплачиваемых слоев относится 6-8 процентов населения. Это порядка 20 тысяч человек. Для этих людей существует система субсидий, то есть те, кто получает мало и не может тянуть на себе груз квартирплаты, могут получать субсидии. В городе человек получает право на субсидию, если расходы по квартирплате превышают 18 процентов суммарного дохода семьи. Неправда, что люди не обращаются, потому что

построена таким образом, что неважно, сколько платят ДЕЗы или нет, то есть ему ничего не остается, все уходит в бюджет. У ТСЖ в аналогичной ситуации деньги остаются на руках, и они вправе сами на собрании решить, что с ними делать - положить в карман или построить детскую площадку.

В оплате ЖКУ у нас пункта «управление» нет. В тарифе, конечно, это заложено, но строка спрятана и не совсем правильно обоснована. Это развращает людей, которые получают деньги, с одной стороны. С другой - такое положение создает непонимание у горожан, которые эти деньги платят. Но ведь управление тоже стоит денег. Если мы хотим, чтобы домом управляли, мы должны почувствовать, каково это - заботиться о вывозе и утилизации мусора, об уборке мест общего пользования...

чтобы люди платили меньше, - пожалуйста. Но ищите другие источники финансирования». Город с сегодняшним бюджетом не может дать людям возможность платить меньше 90 процентов.

Мы как платили в среднем 10-12 процентов от своего дохода, так и продолжаем платить. То есть соотношение «квартплата - доход семьи» не меняется уже несколько десятков лет. Но о чём мы всегда забываем, так это о возможности выбора. Никто не заставляет вас жить в квартире, которую вы не тянете финансово.

ПОВЫШЕНИЕ КВАРТПЛАТЫ

Воэтому у нас не привыкли. Мне, дескать, дали четырехкомнатную квартиру, и я там буду жить один. Не по карману? Ну так пройдай ее и купи однокомнатную, которую сможешь оплатить. Он же не покупает килограмм или буханку хлеба, если ему не надо столько - протухнет, засохнет. Квартиру из разряда товара у нас почему-то в основной своей массе исключаем. Как и тот момент, что жить надо по средствам. Нет, рассуждает владелец четырехкомнатной, буду тянуть, буду платить за сверхсоциальную норму, но не уйду. А вы, власти, дескать, сделайте так, чтобы я эту квартиру мог сдирать.

Мы же не платим за буханку хлеба половину ее стоимости. Мы платим за товар, и это нормально. Но почему-то та же самая ситуация болезненно воспринимается именно в сфере ЖКХ. Ведь никто не возмущается так громко, когда поднимают стоимость на авиа- и железнодорожные перевозки, продукты, другие услуги. А ЖКХ как-то выделили из общего контекста жизни.

- Много разговоров ведется вокруг снижения тарифов любыми путями. Виктор Константинович, что вы думаете по этому поводу?

- Тут возникает вопрос: мало и надежно - это суть одинаковые вещи? Стоит ли снижать оплату в ущерб качеству? Если брать 22 муниципальных образования округа, то мы находимся по размеру оплаты где-то в середине. Самый высокий тариф в Ханты-Мансийске, где плаят раза в полтора больше нас. Конечно, среди этих образований только треть - города, а остальное - сельские местности, с которыми нас сравнивать нельзя. Получается, что показатель у нас не самый плохой. Цели снизить все тарифы не находят у меня отклика и понимания. Товар должен стоить столько, сколько он стоит. Под микроскопом смотрите, аудиторские комиссии вызывайте откуда угодно... Но ниже себестоимости опускать нельзя. Кстати, тарифы на содержание жилфонда - 11,06 руб. за кв. м площади - не менялись два года. А в эту строчку заложена и зарплата дворников, сантехников, и других обслуживающих работников. Они ведь тоже хотят получать нормальную зарплату.

- Как рассчитывают тарифы?

- Тарифы меняются по распоряжению мэра города. ЖКХ не вправе этого делать. Существует четкий регламент. Допустим, организация, которая занимается продажей услуг ЖКХ (например, «Гор-

водоканал»), формирует свой проект тарифов. Дальше проект передается на анализ в департамент ЖКХ, где наши экономические службы его анализируют. Затем все расчеты передаются в департамент по экономической политике. Там уже смотрят их обоснованность с другой точки зрения - с позиции горожанина, то есть «это лишие, от этой машины можно отаться». Проект возвращается со всеми замечаниями и предложениями в департамент ЖКХ. Потом все расчеты и обоснования поступают в комиссию по ценообразованию в сфере ЖКХ, куда входят как профессионалы ЖКХ, так и представители других сфер, которых можно назвать представителями общественности, так как они совершили не заинтересованы в повышении. Комиссия принимает решение - рекомендовать проект к утверждению или нет. После чего готовится распоряжение мэра. Цепочка получается длинная. Поэтому, когда мне говорят, что стоимость коммунальных услуг имеет тенденцию к повышению, я совершенно с этим не согласен.

Если вас интересует, почему за ту или иную услугу вы платите именно такую сумму, берите свою расценку и заходите любой пункт РКЦ. Чтобы ответить на ваш вопрос, допустим, почему за мусоропровод, получилась именно такая цифра, понадобится несколько минут. Вам дадут полную раскладку обоснования начисленной суммы. Можно, конечно, распечатку ежемесячной квартплаты сделать вице больше и распечатать каждый пункт - тогда горожане будут получать целую папку бумаг. Кстати, в РКЦ даже ходить не обязательно - в каждой распечатке есть номер телефона. Звони - и тебе ответят на любой вопрос по квартплате.

- Напоследок не очень приятный вопрос: есть мнение, что в сфере ЖКХ кругятся огромные суммы денег. Даже, мол, в Тюмени коммунальщики строят свой поселок на бюджетные деньги.

Вы можете это как-то про-комментировать?

- Конечно, всем известен миф о больших деньгах. Могу сказать, что бюджет этого года очень простой: 30 млн. рублей выделено на благоустройство территории и 41 млн. - это выборочный капитальный ремонт жилищного фонда. То есть отрасль имеет на подготовку к зиме, на ремонт кровель, продолжение благоустройства и т.д. всего 71 млн. рублей. Плюс 15 млн. в этом году нам дали из округа на продолжение работ по водозабору пос. Гидростроителей. Для

МНЕНИЕ

Как известно, правительство и президент страны через приближенных к власти СМИ нвоздиократно уверяют нас, что в стране утвердилась стабильность, происходит рост ВВП и доходов населения, улучшается инвестиционный климат. Однако статистика говорит об обратном.

и социально-экономический климат, является демографическая ситуация в стране. Каковы они - итоги первых лет третьего тысячелетия? В 2001 году по сравнению с 2000-м выросло число

ПЛОДЫ реформаторства

По индексу качества жизни, учитывающему размер ВВП на душу населения, продолжительность жизни, уровень образованности населения, в 2000 году из 173 стран мира Россия заняла 60-е место. А первое, кстати, уже два года держит Норвегия со своими 4,5 млн. жителей. В 1990 году СССР занимал 26-е место. США на протяжении многих лет стабильно занимают 19-е. Разрыв между нашими государствами значительно увеличился.

Между прочим, 70 процентов населения нашей страны имеет доходы ниже прожиточного минимума. В 2001 году он возрос на 12 процентов, а инфляция - на 18%. В Despite прошлого года прожиточный минимум составил 1800 рублей. Правительство обещает через год повысить минимальный размер оплаты труда и прожиточного минимума еще на 23,3 процента; снижение средней заработной платы в образовании на 8,5 процента, в здравоохранении на 10, в организациях культуры на 17,5 процента; сокращение трудовых пенсий на 6,2 процента; уменьшение выплат инвалидам-чернобыльцам на 14,3 процента.

НО ЭТО еще не все сокращения государственного бюджета. Пострадают и многие федеральные программы. На 28 процентов снижено финансирование целевой программы «Социальная поддержка инвалидов». На две трети срезаны денежные отчисления на программы «Поддержка старшего поколения» и «Дети-инвалиды». Ровно на треть уменьшено финансирование программы «Дети России». Сокращаются компенсации регионам на выплату детских пособий на 15,2 процента, а на социальную защиту инвалидов - более чем вдвое.

И на этом фоне восьмь удачающие выглядят следующие цифры. С начала 2002 года подорожали медицинские услуги (21,5 процента), школьное образование (23,5), содержание в детском саду (34,1).

К чему приведет такая социально-экономическая политика правительства и президента страны?

ГЛАВНЫЙ барометр, определяющим здоровье общества, а следовательно,

возных таможенных пошлин. Первые снижаются на 4 млрд., а вторые - на 6,5 млрд.

В бюджете заложен уровень инфляции в пределах 10-12 процентов, а прожиточный уровень вырастет на 22,7 процента. То есть в бюджете уже запланирован рост цен только на то, что потребляют бедные.

Но и этого команде нашего Президента недостаточно. Ею заложено в грядущий бюджет еще ряд моментов. В сравнении с бюджетом 2002 года они выглядят следующим образом: увеличение разрыва между минимальным размером оплаты труда и прожиточным минимумом еще на 23,3 процента; снижение средней заработной платы в образовании на 8,5 процента, в здравоохранении на 10, в организациях культуры на 17,5 процента; сокращение трудовых пенсий на 6,2 процента; уменьшение выплат инвалидам-чернобыльцам на 14,3 процента.

НО ЭТО еще не все сокращения государственного бюджета. Пострадают и многие федеральные программы. На 28 процентов снижено финансирование целевой программы «Социальная поддержка инвалидов». На две трети срезаны денежные отчисления на программы «Поддержка старшего поколения» и «Дети-инвалиды». Ровно на треть уменьшено финансирование программы «Дети России». Сокращаются компенсации регионам на выплату детских пособий на 15,2 процента, а на социальную защиту инвалидов - более чем вдвое.

И на этом фоне восьмь удачающие выглядят следующие цифры. С начала 2002 года подорожали медицинские услуги (21,5 процента), школьное образование (23,5), содержание в детском саду (34,1).

К чему приведет такая социально-экономическая политика правительства и президента страны?

ГЛАВНЫЙ барометр, определяющим здоровье общества, а следовательно,

смертей: самоубийств - на 171 человека, убийств - на 1461 человека. В 2001 году убиты 83 тысячи человек. А беспризорников у нас 8 миллионов, или 5 процентов населения. Возросла смертность от туберкулеза. Так, в 1980 году на 100 тысяч населения она составляла 11,7 человека, в 1990-м снизилась - 7,9, а в 2001-м составила уже 19,9 человека.

По венерическим заболеваниям: в 1990 году на 100 тысяч человек всего 5,3 инфицированного, а в 2001-м количество заболевших достигло 200.

Число людей, находящихся на учете в ЛПУ с диагнозом «алкоголизм», возросло вдвое - с 662 в 1990-м до 1524 в 2001-м. Количество страдающих наркоманией увеличилось более чем в 10 раз: 220 в 1990 году и 2211 в 2001-м. Статистика приводится из расчета на 100 тысяч населения. Кстати, в 2001 году по уровню ВИЧ-инфицированных Россия вышла на первое место.

В 2002 году власти ввели налог на добавленную стоимость (20 процентов) в отношении лекарств, что приведет к их удорожанию примерно на 40 процентов.

НАЛИЦО не только результат кризиса экономической политики, но и государственной системы. Ни по одной проблеме правительству не получено положительной динамики. Если не изменится социально-экономическая политика в стране, которая бы отвечала интересам народов России, а не маленькой группы олигархов, то уже с 2010 года, по расчетам социолога В.Н.Архангельского, ежегодная убыль населения составит сущие 1 млн человек в год. К 2050 году население России уменьшится до 80 миллионов.

В чьих же интересах проводятся реформы? В интересах народа? Сомнительный тезис.

В. Кононов, первый секретарь ок КПРФ.

При подготовке публикации использованы данные из газет «Завтра» и «Правда».

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА

участникам Сталинградской битвы в размере 900 рублей и вдовам погибших (умерших) участников этой битвы

Подготовила
Наталья Быкова.

Про город, песок и... резиновые сапоги

Ирина Ленькина

В 25 лет он стал генеральным директором предприятия, которое специализировалось на проектировании и строительстве газопроводов в городе Сургуте. В 30 возглавил Специализированное карьерное управление, которым руководит и сегодня. Карьерное управление, ставшее одним из лучших предприятий строительной отрасли Сургута, сегодня является одним из основных генподрядчиков по строительству инженерных сетей и городских автомобильных дорог. Впрочем, о своем предприятии, а Специализированное карьерное управление является предприятием частной формы собственности, лучше генерального директора - Алексея Сафиоллина - никто не расскажет.

- Специализированное карьерное управление было создано в 1989 году, когда по инициативе администрации города было образовано «Управление карьерных работ» - механизированное управление для работ по отсыпке и вертикальной планировке строящихся микрорайонов города, - рассказывает Алексей Дмитриевич. - С тех пор прошло 13 лет, за это время предприятие имело разные названия, но словосочетание «карьерное управление» было в его названии всегда. В 1988-1989 годах город Сургут начал принимать жилье и объекты социальной инфраструктуры от ведомств, вместе с тем активно продолжалось строительство новых микрорайонов города, поэтому услуги нашего предприятия были очень востребованы. Силами Специализированного карьерного управления из города Сургута были вывезены миллионы кубометров торфа и привезен песок, на котором выросли новые микрорайоны

- Вы говорите о новых микрорайонах города?

- Не только. Весь наш город построен на болоте. Пожалуй, исключением является только поименованная часть, где расположена старый Сургут. А все другие микрорайоны - нефтяников, строителей, включая новые, строились в сложных геологических условиях. Чтобы начать строительство, надо сначала вывезти болотный грунт и заместить его песком. Так что весь наш город построен на пыске.

- И его «толщина» составляет...

- От двух метров, это минимум. Мы сталкивались с ситуациями, когда приходилось отсыпать до 24 метров песка глубиной. 24 метра - это самая глубокая линза. Посмотрите, напротив «Сургутнефтегаза» - пустыня, его можно было бы застроить, но капитальных зданий там нет: не позволяют геологические условия. Такие грунты. Помню, на улице Профсоюзной на участке от Маяковского до 30 лет Победы выторфовка

производилась на глубину 12 метров.

Можно сказать, что Специализированное карьерное управление начинало с самого основания города - отсыпки микрорайонов. Научились отсыпать, астали на ноги, освоили строительство автомобильных дорог и подземных коммуникаций, появилась техника (сегодня в арсенале предприятия японская землеройная техника «НТАСИ», мощные бульдозеры и тракторы-планировщики фирмы «КОМАТСУ», автосамосвалы «МЕРСЕДЕС-БЕНЗ», катки «ВОМАГ», оснащенные компьютерными датчиками степени уплотнения, автогрейдеры с лазерными приборами для отработки профиля, установка для бесканальной прокладки трубопроводов фирмы «ГРУНДОРАМ» и многое другое современной техники, а также новейший мобильный асфальтобетонный завод «БЕННИНСХОВЕН», производительностью 160 т/час и собственным генератором электроэнергии. Для укладки асфальта приобретен полный комплекс техники немецкого производства - И.П.).

- Скажите, автомобильные дороги в Сургуте на самом деле такие дорогие, как говорят?

- Когда говорят о том, сколько стоит строительство дороги в городе Сургуте, многие не учитывают тот факт, что сама дорога с асфальтированием, установкой бордюров, освещения, благоустройством занимает в комплексе работ от 20 до 40 процентов. Все остальное - это большой комплекс работ, в котором основную долю занимает выторфовка, отсыпка, строительство ливневой, хозяйствственно-бытовой, дождевой канализации, магистральных водоводов, теплотрасс с камерами и колодцами, газопроводов, прокладка кабеля. Под дорогой проходит от 12 до 16 наименований коммуникаций. Для того, чтобы новые построить, надо еще и старые коммуникации демонтировать, причем в кратчайшие сроки.

- Но, наверное, это делается не только в Сургуте.



Поэтому нарекания в адрес транспортных строителей могут быть оправданы...

- Два года назад я специально ездил посмотреть, как в других странах строят. Был в Финляндии, эта страна имеет суровый климат. Ничего подобного. На самом деле сложнее климатических условий, чем в Сургуте. Трудно себе представить Грунты, на которых мы строим, имеют очень сложную структуру - это болота, расположенные на равнине. Одно дело - строить в гравийных грунтах, где-нибудь в горной местности другое дело - в Сургуте. Даже в Уренгое строить проще, там вечная мерзлота, земля твердая. А в Сургуте коммуникации расположены на глубине от двух до семи метров, где как раз проходят подземные течения. Поэтому геология должна достаточно изучаться, анализироваться. Самое главное - проектные институты должны выдавать обоснованные решения

Городская администрация привлекает предприятия и общественность для обсуждения перспективного плана развития города, при этом уклон делается на инвестиционную составляющую. Сургут стал дотационным городом, осваивать большие строительные объемы за счет бюджетных средств нет возможности. Поэтому предприятия, которые специализировались на отсыпке целик микрорайонов города, меняют профиль своей работы. Назначение нашего предприятия тоже изменилось. Мы являемся генеральным подрядчиком по строительству автомобильных дорог, инженерных сетей и коммуникаций, ведем промышленное и гражданское строительство.

- Вы возглавляете карьерное управление. Давайте поговорим о том, как вы сделали в нем карьеру?

- Три года назад поздравить коллектив нашего предприятия с 10-летием приехал мэр Сургута А. Сидоров. Он пошутил по этому поводу: «Я думал, в карьерном управлении только карьеру делают, а вы выше и дороги строите...». Я пришел как раз в это время. С 1989 по 1999 годы создавал карьерное управление и руководил им мой отец - Дмитрий Андреевич Сафиоллин. Он приехал в Сургут в 1968 году, а в 1969-м, когда я родился, в городе Сургуте был одинственный пятиэтажный дом в микрорайоне НГДУ. Так что Сургут рос на моих глазах, а я - вместе с городом, в котором сегодня почти триста тысяч жителей.

То время - 1967, 1968 годы - сегодня окутаны ореолом романтики. Строительство Сургута только начиналось, люди жили в вагончиках, деревянных домах, бараках. А ведь многие уехали, не стали жить в таких суровых условиях. Мой отец, его друзья и все те, кто осталась, считают этот город родным. Так вот, у строителей того времени был любимый тост, который произносили всегда вторым или третьим по счету: «Чтобы наши женщины ходили в праздники на высоких каблуках!». Ведь тогда женщины ходили и в будни, и в праздники исключительно в резиновых сапогах. Можно оценить, как много изменилось в нашем городе за прошедшие 35 лет. Мечта первых строителей города сбылась, правда?

В 1999-м я возглавил карьерное управление. За плечами был Новосибир-

ский инженерно-строительный институт, служба в армии, опыт руководящей работы. Сегодня мы продолжаем работать вместе, Дмитрий Андреевич Сафиоллин курирует ту работу, которую выполняет Специализированное карьерное управление в центральной полосе России. Мы работаем в связке: он - там, я - здесь, фотография предприятия расширяется.

- Вы говорите о том, что работаете не только в нашем городе, но и в Уренгое, центральной полосе России. В Сургуте работы строителям уже не хватает?

- Конечно, мы не от хорошей жизни ищем работу в других регионах. Мощности предприятия созданы с учетом потребностей города Сургута. Я как руководитель не могу допустить, чтобы они простояли, люди оставались без работы. Я их принял на работу - значит, отвечаю за их судьбы. Вот и приходится искать работу «на стороне». Специализированное карьерное управление строит участок дороги к газоконденсатному месторождению в районе Уренгоя, участок федеральной трассы Рязань-Пенза в центральной полосе России. Для развития нового направления работы из собственных средств приобрели завод по приготовлению качественного бетона фирмы «ЦЕБНЕР». Надеюсь, что качество этого бетона сумеют оценить строительные фирмы и население города и округа уже этим летом.

Беремся и за небольшие объекты - строим автозаправочные станции, проектируем строительство подземных гаражей в 34-м микрорайоне, дальше будем их строить. Есть ряд передающихся объектов - это обширная дорога I-я, строительство которой мы продолжим в этом году, инженерные сети в 34-м микрорайоне. Летом 2003 года будем производить реконструкцию взлетно-посадочной полосы. Принимаем участие в тендерах, которые объявляет администрация города Сургута и правительство округа. Поскольку работаем в городе не первый год, нас знают.

- Алексей Дмитриевич, в 2002 году Специализированное карьерное управление стало лучшим строительным предприятием города. Расскажите, как это произошло?

- В апреле 2001 года в Сургуте был объявлен первый городской конкурс на лучшую строительную компанию. Заявки на участие подали 24 строительные фирмы, в том числе и мы. Жюри приняло решение о том, что карьерное управле-

ние сработало в 2001 году наиболее эффективно. Нас называли предприятием, имеющим лучшие финансово-экономические показатели и лучшую производственную программу. Конечно, то, что диплом о победе в городском конкурсе вручал нам мэр Сургута А. Сидоров во время открытия памятника основателям города, нам особенно дорого.

Такое же решение принял Сургутская торгово-промышленная палата, назвав нас победителем городского конкурса «Предприниматель-2001» в номинации «Лучшее предприятие в сфере строительства». В 2002 году Специализированное карьерное управление стало членом Парижской ассоциации содействия промышленности.

Награды - это хорошо, но самое главное - то, что они пришли в результате нашей работы, ведь это делается для города и его жителей. Появляются новые современные дороги. Это значит, что, если потребуется, помощь придет вовремя, человек сможет беспрепятственно добираться на работу. Зывается, как это было трудно, сколько песка пришлось уложить, сколько торфа вывезти, сколько это стоило... Ведь мы сегодня уже почти не вспоминаем, сколько стоил автомобильный мост через Обь, мы рады, что он построен и облегчает нам жизнь. Как я уже говорил, наше подразделение работает в районе Уренгоя. Есть там река Пур. Так вот, мы целиком мыслем о людьми, которые остаются там работать, никакого сообщения, кроме еротелетного. Это серьезная проблема надо доставить продукты, дизельное топливо, кто-то может заболеть... Преимущества начинаешь понимать, когда реально сталкиваешься с проблемами. А вспомни, как еще недавно мы пересекали Обь на пароме...

ОТ АВТОРА. Единственное, о чем не удалось расспросить Алексея Сафиоллина, - это об уровне средней зарплаты в Специализированном карьерном управлении. «Я вообще не сторонник усердия, - говорит по этому поводу Сафиоллин, - кто как работает, тот так и получает. Но могу сказать, что почти за 14 лет работы предприятия никто не уволился от нас по своей инициативе, мы ни разу не допустили задержку зарплаты. Стабильность - это то, что люди ценят. Был случай, когда человек пришел в карьерное управление со своим экскаватором. Автобазы закрывались, зарплату выдавали техникой. Тут экскаватор, с которым он пришел, давно уже вышел из строя, а человек - работает...

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Ирина Ленькина

В редакцию «СТ» пришел факс, в котором День святого Валентина подвергнут обструкции от имени православно-просветительского центра «Кирилл и Мефодий».

В сообщении, в частности, говорится: «Устраивать подобный праздник в том виде, в котором он сложился в современной России, - это кощунственное отношение к христианским святыням, осознанное или бессознательное оскорблование памяти христианских святых [и] больше, ни меньше! - И.Л.» и даже «разрушение исторического и культурного единства русского народа» и «навязывание антихристианского образа жизни».

НА ПРАВОСЛАВНОМ сайте (www.pravoslavie.ru) мы нашли продолжение темы. Священник Владимир Переслегин высказывает свою точку зрения на светский праздник, пришедший к нам с Запада: «В святах Русской Православной Церкви есть три святых Валентина. Это мученик Валентин Доростольский (память 24 апреля по ст. стилю, 7 мая по новому); священномученик Валентин Интерамский (Италийский), память 30 июля по ст. ст.}; священномученик Валентин Римлянин (6 июля ст. ст.). 14 февраля, в канун Страстной Господи, память святого Валентина в Православной Церкви не

зывает с именем святого, который как бы насилино призывается к благословению любой вакханалии. Современное общество чувствует пустоту и порочность своих идеалов, а потому и

настроениями в обществе, где так называемый День святого Валентина объявляется праздником. Но, наверное, надо задуматься над тем, что только тухлая рыба плывет по течению. Живая

14 февраля: про и контр

празднуется. Возможно, такая традиция существует у католиков, но, скорее, это просто западный светский праздник. Есть сведения, что 14 февраля юные римлянки-язычницы опускали в специальную урну раскрашенные любовные послания своим поклонникам.

В наше время молодые люди, к сожалению, привыкли идти в выражении своих чувств к представителям противоположного пола до самого конца. И, начав с празднования, добиваются и большего. А по учению Православной Церкви, половые отношения вне брака считаются блудом (или прелюбодеянием). Истинная любовь, имеющая своим источником Бога, который Сам есть Любовь, всегда знаменуется священным брачным союзом мужчины и женщины. Едва ли упомянутый праздник допускает такое содержание. И самое страшное, что в наше время отрицания традиционных ценностей этот праздник языческого характера свя-

требует хоть какого-то, пусть и придуманного, освящения гражданских ритуалов и обрядов».

НАСТОЯТЕЛЬ Преображенского храма Сургута иерей Петр Егоров, к которому корреспондент «СТ» обратился за комментарием, подчеркнул, что день 14 февраля не имеет никакого отношения к православным праздникам. «Многие используют этот день как повод еще раз напиться и поблудить», - сказал, в частности, отец Петр. - Демоническая машина разрушения душев человеческой опирается как раз на искашение фактов и истин. А если мы с вами будем распространять такие сеединия (о псевдо-праздниках), то в этом случае мы станем соучастниками этой лжи, встанем с ними в один ряд».

По словам настоятеля Преображенского храма города Сургута, любовь в христинском смысле - это и милосердие, и сострадание... «Наверное, многим не хочется идти вразрез с умо-

рыба ищет живую воду, она не барахтается в омуте и в грязи», - подчеркнул иерей Петр Егоров.

Мы не станем как-либо оценивать слова священнослужителя. В конце концов, праздновать или не праздновать День святого Валентина, каждый решает сам. С нашей точки зрения, праздновать тоже можно по-разному. Кто-то не станет думать о празднике, кто-то воспримет этот день как еще один повод сказать самым главным словам родному человеку, кто-то, наверное, пытается... Автору этой статьи ближе второй вариант.

ФАКС, который пришел в «СТ» из просветительского центра, честно говоря, удручит. Сегодня «Сургутская трибуна» - практический единственный газета в городе, которая из номера в номер дает православный ликбез (напомним, пикбэз - ликвидация безграмотности). Поэтому упрекать нас в наязывании антихристианского образа жизни вряд ли возможно.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

14 февраля

Благословение. Притча о мытаре и фарисее

Два человека пришли в храм молиться. Один был фарисей, якобы праведный, а другой - мытарь, явный грешник, злоупотреблявший своим положением сборщиком податей и обиравший народ. Фарисей молился «по-фарисейски», якобы благодарил Бога, а на самом деле хвалил себя: «Боже! Благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики или как этот мытарь». А мытарь был себя в грудь и говорил: «Боже! Будь милостив ко мне, грешнику!». Христос принял молитву мытаря более, чем фарисея. И добавил: «Всяк возвышающий себя будет унжен, унижающий себя возвышается».

Чудотворные иконы

Некоторые иконы наделяются особой благодатной силой Божией, подающей молящимся



15 февраля

Киногала «Аверра»

«Национальная безопасность», комедийный боевик. В главной роли Мартин Лоранс. Сеансы в 14.00, 16.00, 18.00.

«Японские призраки», японский полнометражный мультфильм. Призер Берлинского кинофестиваля 2002 года. Сеансы в 10.00, 12.00.

«Правила секса», молодежная комедия от автора «Криминального чтива». Следуй инстинктам! Сеансы в 20.00, 22.00, 24.00.

Сургутский краеведческий музей

Экспозиция «Насекомые мира» (ул. Просвещения, 7).

Экскурсии: «Сургут: город древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

Работает стационарная экспозиция «Лики культуры».

Художественный музей

Приглашает на выставку «Видавшие лицо Тар».

Новая тема нового года: выставка «Главная роль» (Музейный центр: ул. 30 лет Победы, 21/2).

Художественная галерея

Выставка работ Сергея Бочарова, профессора живописи Итальянской и Авст-

рийской академий художеств, обладателя Гран-при в Риме и Париже (ул. Магистральная, 34).

Станция «Юный натуралист»

С 10.00 до 16.00 работает экспозиция животных. Здесь есть обезьяны, попугаи, крокодилы, питоны, пираньи и многие другие животные - всего 160 видов, 1000 экземпляров. В 12.00 клуб любителей природы проводит увлекательные конкурсы, викторины, игры для всей семьи (проезд Дружбы, 7).

Городской сад

(проспект Набережный)

С 12.00 до 20.00 работает каток с теплой раздевалкой и прокатом коньков. В городском саду к вашим услугам кафе «Карусель». Каждое воскресенье с 14.00 - развлекательные программы для детей.

ИКЦ «Старый Сургут»

С 10.00 работает городской каток

Экскурсии по центру.

Свято-Преображенский храм

8.00 - молебен.

Свято-Никольский храм

8.30 - литургия.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

Памятная дата для «афганцев»

так успешно продолжают трудиться на предприятиях нашего города. Многие из них реализуют себя в военно-патриотическом воспитании молодежи. Кто-то, проработав долгое время, обнаружил недостаток знаний и сейчас восполняет пробелы, обучаясь на заочных отделениях тюменских и столичных вузов.

В праздник приятно жаловать всем самого наилучшего. Мы пожелаем в первую очередь ветеранам Афганистана крепкого здоровья. Чтобы раны, полученные в «афгане», как можно реже давали о себе знать. Успехов вам, мирного неба и семейного благополучия!

В этот день хочется искренне поблагодарить всех тех, кто сейчас оказывает действенную помощь ветеранам и инвалидам афганской войны. В первую очередь директора департамента по

отказывала в предоставлении льгот, кредитов и скидок при покупке мебели ветеранами Афганистана.

Отдельное спасибо президенту телерадиокомпании «Сургутинтерновости» С. М. Катаеву и главному редактору газеты «Сургутская трибуна» А. И. Щелкунову за объективное освещение проблем ветеранов «афганцев» в повседневной и уже мирной жизни.

15 февраля в 11.00 состоится торжественный митинг возле памятника воинам-интернационалистам. А в 19.30 всех «афганцев» ожидают в актовом зале школы имени Знаменского. Там состоится концерт авторов-исполнителей «афганской» песни.

Председатель СРОВИА «Саланг» А. А. Байтурин. Председатель СМО «Афганвест» В. Н. Лавренов.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

В ночь на 12 февраля неизвестный, подбрав ключ, проник в помещение магазина по ул. Космодемьянской, 18 в п. Солнечном. Преступник похитил деньги в сумме 13 тыс. руб. и продукты питания на 23 тыс. руб.

12 февраля в 10.55 на

6-м км Нефтеюганского шоссе водитель автомобиля КРАЗ с полуприцепом сбил мужчину 1940 г.р., перебравшего проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП пешеход в тяжелом состоянии госпитализирован с переломом

основания черепа, ушибом головного мозга, переломом правой лопатки и ребер.

В тот же день в 7.00 на 49-м км автодороги Сургут-Лангепас водитель автомашины ВАЗ-2105 допустил наезд на стоящий на проезжей части полуприцеп. В

результате происшествия водитель «Жигулей» получил вывих правого бедра, перелом грудины, ЗЧМТ, вго пассажир - тупую травму живота, ЗЧМТ, СГМ. Пострадавшие госпитализированы.

12 февраля в 2.40 в ОБТЦ от багажного отделе-

ния по ул. Привокзальной каретой «Скорой помощи» был доставлен мужчина, уроженец Азербайджана, с диагнозом ушиб головного мозга и ЗЧМТ. Обстоятельства получения травмы выясняются.

11 февраля с 16.30 до 17.00 неизвестный пре-

ступник из коридора поликлиники по ул. Островского похитил имущество - оставленные без присмотра вещи, принадлежащие одной из посетительниц лечебного учреждения. Общая сумма ущерба - 65 тыс. руб.

Пресс-служба УВД.

